

美国会对“北溪-2”再下重手吗

德国总理访问乌俄，乌希望得到投资保证

美国媒体当地时间13日报道，美国政府打算在今后一两天内从乌克兰首都基辅撤出所有美方人员。德国总理朔尔茨定于14日访问乌克兰，随后访问俄罗斯，为缓和俄乌局势斡旋。美国总统拜登近期在与朔尔茨出席记者会时表示，如果俄罗斯“入侵”乌克兰，“北溪-2”天然气管道项目将被终止。



2月7日，美国总统拜登(右)和到访的德国总理朔尔茨出席联合新闻发布会。 新华/法新

乌总统邀拜登访乌

美国等西方国家近期不断渲染俄罗斯有“入侵”乌克兰之势，强调有情报显示“入侵”可能发生在2月20日之前。拜登和美国国务院反复警告美国公民尽快离开乌克兰，声称俄乌之间的局势“可能迅速失控”。

美国国务院当地时间12日说，出于安全考虑，美国驻基辅的部分外交人员正转移至乌克兰西部城市利沃夫，敦促美国公民尽快离开乌克兰。美国务卿布林肯12日在夏威夷召开的一场新闻发布会上说，“俄罗斯(对乌克兰)采取军事行动的风险足够高，威胁足够迫近，需要谨慎应对”。据美国驻乌大使馆的说法，乌克兰邻国波兰已同意简化美国公民入境手续，以便他们离开乌克兰。

据乌克兰媒体报道，一架从西班牙马德里飞往基辅的客机13日在摩尔多瓦迫降，外界因此担心乌方要关闭领空。荷兰一家航空公司也表示，受局势影响，将暂停飞往乌克兰的航班。乌克兰基础设施部13日发表声明说，乌方未关闭领空，也未对在乌运营的航空公司施加限制。

据乌克兰总统网站消息，乌克兰总统泽连斯基13日与美国总统拜登通话讨论乌克兰安全局势，双方表示支持继续通过政治和外交努力推动和平进程。泽连斯基还在通话中邀请拜登“在接下来几天内访问基辅”，作为支持乌克兰的“强有力的信号”，以助稳定局势。不过，白宫当天发表的声明没有提及上述邀请，而是说两国领导人同意以外交和遏制并举的方式应对俄罗斯在俄乌边境集结军队的行为。

另据英国广播公司报道，乌克兰驻英大使普里斯泰科说，乌克兰愿意就加入北约表现“灵活性”，“也许”会放弃这一目标。路透社报道说，如果乌克兰放弃加入北约，将是对俄方作出的重大让步。但乌克兰外交部随即做出否认。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫14日说，美国和北约没有对俄方安全保障建议作“直接答复”，而把重点放在次要议题上。普京总统不会让对话拖延成“多年谈判”。

德国坚持既定立场

朔尔茨14日访乌与泽连斯基会晤，15日前往莫斯科与普京会面。乌克兰驻德国大使梅利尼克

在朔尔茨出访前说，希望德方给予投资保证，访乌期间能够宣布总额数10亿欧元的一揽子援助计划，以支持乌克兰经济。此外，德国应该面向乌克兰企业施行一项降低贷款利率的计划。

梅利尼克重申，乌克兰政府希望德国提供防御性武器，并支持乌克兰加入欧盟。他说：“我们希望德国人意识到局势的严重性，希望我们能获得帮助，(乌方)有望获得防御性武器以及经济支持。”

梅利尼克做客德国广播电台一档栏目时说，乌方希望成为德方的平等伙伴，而非乞求者，乌方希望与德方“坦诚对话”。

媒体记者11日问及朔尔茨出访乌克兰和俄罗斯时是否会提出新倡议，德国政府一名发言人说，朔尔茨将坚持德国既定立场。德国政府先前说，德方不会向乌克兰提供武器，将以其他方式提供支持。德国国防部长兰布雷希特在《世界报》1月22日刊发的专访中说，德方将在2月向乌方“移交一个完整的野战医院”并提供相关培训。

就俄乌局势，朔尔茨只是重申俄罗斯将为“入侵”乌克兰付出高昂代价，没有说明德国将会采取哪些举措制裁俄罗斯。朔尔茨7日访问美国时，媒体记者反复追问一旦俄罗斯“入侵”乌克兰，德方是否会如美方所言终止“北溪-2”天然气管道项目，他始终没

有给出明确答复。

美联社分析，尽管德国政府没有详述俄罗斯“入侵”乌克兰可能面临的后果，但“北溪-2”管道显然在考虑之列。德国经济研究所能源、交通和环境部主管克姆费特说：“德国没有太多筹码，除了宣布不会批准‘北溪-2’。这是唯一的政治筹码。”

“北溪-2”是俄罗斯经由波罗的海向德国出口天然气的管道项目，由俄罗斯、德国等国企业建设。俄罗斯天然气工业股份公司去年9月宣布项目完工。乌克兰反对“北溪-2”项目，声称这一管道一旦投入使用，俄方可能停止经由乌克兰向欧洲供气，致使乌方能源供应受到影响并损失“过境费”收入。

美国阻挠“北溪-2”

从德国到欧盟，再到大西洋彼岸的美国，围绕“北溪-2”天然气管道的争议从未停止。如今管道虽已建成，但围绕其运行问题的博弈仍在持续。美国国务卿布林肯当地时间12日与俄罗斯外交部长拉夫罗夫通话时声称，一旦俄罗斯“入侵”乌克兰，美方将“迅速”对俄施加经济制裁。

拜登在与朔尔茨举行的联合记者会上并未说明美国将以何种措施中止“北溪-2”项目，仅表态“我们有能力做到”。专家认为，俄罗斯已驳斥关于其要“入

侵”乌克兰的谣言，但即使俄乌之间相安无事，美国也不会放过“北溪-2”。从“北溪-2”运行要经历的冗长审批流程来看，拜登政府似乎有足够的时间窗口来做准备。

一种可能是拜登政府恢复对“北溪-2”相关方面的制裁。当年特朗普政府对项目施加制裁后，十余家欧洲企业退出项目建设，致使项目工期延误。拜登政府上台后曾取消对“北溪-2”的部分制裁，很大程度上是向欧洲盟友展示“美国回来了”。只是，取消制裁的时间点“恰巧”是德国政府换届的空档期。如今，坚持推进“北溪-2”项目的默克尔已经离任，德国新的三党联合政府内部对“北溪-2”态度不一，不排除拜登政府之后会对“北溪-2”重下杀手。

另一种可能是拜登政府向德国与欧盟方面施加压力，将“北溪-2”的运行时间无限期拖下去。德国执政党之一绿党对于“北溪-2”的态度与美国政府相似，认为“北溪-2”是俄地缘政治项目。

现阶段，能够影响“北溪-2”项目前景的德国联邦网络管理局的上级单位是德国联邦经济和气候保护部，部长为绿党政治家哈贝克。另外，德国外交部长贝尔伯克也来自绿党。如果拜登政府与这两位观点相近的部长沟通，可能不难找到延迟“北溪-2”通气的方法。

朔尔茨进退两难

德国眼下正实施绿色能源转型，计划2022年关闭所有核电站，2038年淘汰煤电，2045年实现碳中和，不断扩大风能、太阳能等可再生能源供给。不过，由于能源转型过程漫长，绿色能源不可能一步到位，德国能源价格近年来不断上涨，民众不满情绪增加。如果“北溪-2”通气，俄罗斯输送德国的天然气量可翻一番，无疑将缓解德国能源价格飙升的局面。

德国民调机构迪迈公司近日的一次民调显示，德国东部约70%的受访民众和西部约57%的受访民众支持“北溪-2”项目。只是，德国民意远不能决定这条管道的命运。

默克尔政府一直将“北溪-2”当作能源领域的纯商业项目对待，拒绝将其与地缘政治因素挂钩，顶住美国压力推进项目。但德国社民党、绿党和自民党2021年末组成新政府后，内部对“北溪-2”项目产生严重分歧。专家指出，社民党占主导的德国总理府和绿党掌控的外交部都在寻求关键领域外交政策的主导权，“北溪-2”是重要议题之一。

德国总理朔尔茨希望延续默克尔政府的政策，将“北溪-2”看作私营领域的项目，认为其运营无关政治。而外长贝尔伯克则持反对意见，称这一项目依照欧洲能源法规不能批准。德国媒体曾就双方政策差异提问贝尔伯克，外交政策究竟由总理还是外交部负责。贝尔伯克回答强硬，称“如果政府没有多种职能，就不需要那么多部长，一个就够了”。

俄罗斯科学院欧洲研究所德国研究中心首席研究员卡姆金认为，德国拒绝启动“北溪-2”将损害德国公司的商业利益，甚至将对联合政府带来政治风险。朔尔茨进退两难，一方面面临美国压力，另一方面需要面对可能因此损失数十亿美元的德国企业。倘若德国政府因美国压力而放弃“北溪-2”，将合理合法的中国经济与政治挂钩，将加剧民众对政府的不满，带来严重政治风险。德国新政府和欧盟决策机构难免纠结。

综合新华社消息



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑:赵世峰 组版:刘淼

●本人徐超不慎丢失身份证(身份证号370111219910507749X)特此声明作废。

●倪康康(身份证证号370523199103040715)丢失残疾证,声明作废。

●张金桥身份证丢失,证件号码:370111196803191011,声明挂失。

●马文燕与朱柏春之女朱乐潼,出生医学证明遗失,出生医学证明编号T370629136,声明作废。

●青岛爱宝健康管理有限公司(统一社会信用代码:91370211MA3QK16225)不慎丢失法人章,法人:丁拥杰,编号:3702845162539声明作废。

公告声明

山东省媒体 天天发布 全天咨询 18615502811 手机微信 18615502822 18615502833

【山东各地】 证件挂失/企业声明/拍卖/公告程序等

●山东顺丰速运有限公司于2022年1月18-19日遗失快递单号为SF1347638530911的快件,内含富德生命人寿保险股份有限公司山东分公司2022年1月18日打印编号分别为:00000097945113、P000000097945112、0000009943175、000000097943174、00000097941642、P000000097944020、0000009949647、0000000950686、00000053236、P000000097945297的共计10份纸质保险合同,现声明作废。

●减资公告 经公司股东会决议,淄博金酱酒业有限公司注册资本由800万元减至100万元,自本公告之日起45日内,债权人有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保。逾期不提出的视为没有提出请求。(统一社会信用代码:91370302MA3F46565R) 联系人:路应柱 联系电话:13853384839 淄博金酱酒业有限公司 2022年2月14日

诚聘积极主动、敢于挑战的人

山东登报服务连锁机构:由省内多家广告传媒公司等主体组建而成的登报服务商及文化发展机构,基于转型发展需要。

诚聘办公客服、平面设计人员:

工作内容:办公室相关事务数据统计、排版设计、通过网络客服接单、报纸快递收发等。

岗位要求:英雄不问出处,年龄学历均不可一概而论,只要进取。

有意者请将简历(含照片及工作期望)发送至123181202@qq.com

合则约见。工作地点:济南、泰安、潍坊、济宁等市区。0531-88778988

山东省公安厅交通警察总队五支队历城一大队公告

根据《中华人民共和国道路交通安全法》有关规定,以下因交通违法、交通事故等停放于山东省章丘市刁镇坤翔停车场的车辆,当事人应自公告之日起三个月内到山东省公安厅交通警察总队五支队历城一大队接受处理,逾期不处理的,将视为当事人放弃权利,车辆按照有关规定依法处理。特此公告。

山东省公安厅交通警察总队五支队历城一大队 2022年2月12日

章丘市刁镇坤翔停车场车辆:

蓝牌小型汽车:鲁MJF398、鲁AGC239、京NRM000、鲁A68310、鲁AA6D36、鲁J7Q898、鲁A232GW、鲁A7K395、鲁AK9755、鲁EHA618、鲁C5J390、冀D5857M、鲁A52M03、鲁C6600Y、鲁Y1E990、鲁YL2732、鲁A115GC、鲁CE7646黄牌大中型汽车:鲁V57793、鲁HW5913、鲁NS176挂。

关于寻找受害人的公告

济南市公安局高新技术产业开发区分局于2019年8月24日立案侦查王铭被诈骗一案,该案主要犯罪嫌疑人已抓获归案。

经查,山东国晟普惠商务咨询有限公司自2019年2月27日成立以来,犯罪嫌疑人刘聚男、袁某光等人以“虚假包装公司信息办理贷款”的形式实施诈骗,涉案金额巨大。为依法维护受害人利益,加快办案进度,请该案所有受害人务必于2022年04月15日前到舜华路派出所报案。本公告发出后,未有不可抗力原因未在规定的时间内到公安机关报案,所造成的后果由本人承担。

公安机关正告刘聚男的同伙,法网恢恢疏而不漏,早日投案自首,争取宽大处理。联系单位:济南市历城区大汉路1166号分局舜华路派出所 联系人:魏警官18766115198 王警官17853185870 地址:济南市历城区大汉路1166号 特此公告。 济南市公安局高新技术产业开发区分局 2022年2月15日

【本栏目友情提示】

本栏目内容仅为持证人员提交的单方形式发布,不作为最终有效依据和法律依据,不作为承担相关责任的依据,以行政职能部门对其的最终业务审核认定为准。相关利害关系人应通过具有管理权限的职能部门或具体确认信息或交易。